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Sa ša Bu banj,
Ra do slav Bu banj,
Bra ni slav Dra gić
Mla den Živ ko vić
Fa kul tet spor ta i fi  zič kog vas pi ta nja u Ni šu, Sr bi ja

ANA LI ZA TEH NI KE SKOK ŠU TA U KO ŠAR CI
KI NE MA TIČ KOM ME TO DOM

1. UVOD
U ki ne ma ti ci se is pi tu je kre ta nje ge o me trij skih te la sa ob li kom i za pre mi nom i ne 

vo di se ra ču na o ma te ri jal no sti tih te la, ali se uvo di nov po jam - vre me i stro go se vo di 
ra ču na o vre men skim in ter va li ma u ko jim se vr še po je di na kre ta nja (1, 2, 3, 4). Prin cip 
ki ne ma tič kih me to da is tra ži va nja pod ra zu me va objek tiv no be le že nje pro me ne me sta te-
la u pro sto ru i vre me nu i utvr đi va nja to ka me nja nja br zi ne i ubr za nja (5). To se ra di uz 
pri me nu me to da di fe ren ci ja ci je uz ko ri šće nje ra ni je iz me re ne pro me ne vre me na do ko je 
do la zi u to ku pre la že nja sta ze. Po sto je, ta ko đe, me to de ko ji ma se pro ces me nja nja br zi ne 
i ubr za nja me ri i be le ži  di rekt no. U atle ti ci se, npr, če sto ko ri ste jed no stav ne  me to de 
ko ji ma se me ri sa mo pro seč na br zi na ko ja se po sti že na od re đe nom de lu sta ze i me ri se 
sa mo du ži na sta ze ne uzi ma ju ći u ob zir di men zi je vre me na (6).

Ki ne ma tič ka 2D ana li za skok šu ta
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1.1 Skok šut u ko šar ci

Pri prem na fa za
Pret po stav ka je da 

šu ter do bi ja lop tu od sa i gra-
ča ka da se na la zi u kre ta nju. 
Ne po sred no pre hva ta nja 
lop te či ni na skok i za u sta-
vlja se “ga se ći” po sto je ću 
br zi nu kre ta nja i do la zi stav 
sa pa ra lel no po sta vljenim 
sto pa li ma (sli ka 1, ki no-
gram 1).

Pre sa mog šu ti ranja 
no ge su la ko sa vi je ne u ko-
le ni ma, ka ko bi igrač lak še 
mo gao da od sko či uvis, jer 
do la skom u ni ži stav po ve-
ća va sta bil nost, od no sno 
rav no te žu i do bi ja sna žni ji 
im puls u eks ten zi ji.

Isto vre me no sa po-
kre tima ko je igrač či ni no-
ga ma, či ne se i priprem ni 
po kre ti ru ka ma. Na sli ci 2 
i ki no gra mu 2, igrač je već 
po di gao lop tu u po lo žaj iz nad gla ve. Ka ži prst pred sta vlja vo dič za pra vac le ta lop te. 

Osnov na fa za
Sna žnim oti ski va-

njem obe ma no ga ma pri če-
mu se na pod lo gu ostva ru je 
ve li ka po ti sna si la, igrač se 
po di že ver ti kal no uvis sa če-
o nim okre ta njem pre ma ko-
šu. U sko ku su no ge sko ro 
is pru že ne i mi ru ju (sli ka 3, 
ki no gram 3). To kom le ta 
uvis do la zi do da ljeg is pru-
ža nja ru ku i po di zanja lop te. 
Pre sa mog iz ba ča ja de sna 
ru ka je go to vo is pra vlje na a lop ta, le ži na mak si mal no savi je noj de snoj ša ci. La kat se 
na la zi is pod lop te i usme ren je pre ma ko šu, dok gla va tre ba da se dr ži pra vo sa po gle dom 
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upr ti u ori jen ta ci o nu tač ku šuta. Le va ru ka do pred iz ba čaj pri dr ža va lop tu sa stra ne, ali 
ne uče stvu je u sa mom iz ba ča ju (sli ka 4, ki no gram 4). Ak tiv no ko ri šće nje le ve ru ke pri 
šu tu u po lo ža ju gde se na la zi 
do vo di do ne pra vil ne ro ta ci-
je lop te. Iako se u prak si sre-
ću skok šu te vi sa raz li či tim 
po di za njem lop te-iz nad če la, 
iz nad gla ve i iza gla ve, tre ba 
se za la ga ti za po lo žaj lop te 
iz nad gla ve ko ji u do volj noj 
me ri omo gu ću je opru ža nje 
ru ke u svim zglo bo vi ma, ka-
da ona de lu je kao me ha nič ka 
po lu ga, da ju ći lop ti op ti mal-
nu vi si nu pa ra bo le.

Po sle do sti za nja naj-
vi še tač ke uz le ta (tzv.mr tva 
tač ka, sli ka 4, ki no gram 4), 
šu ter iz ba cu je lop tu pre ma 
ko šu za vr šnim po kre tom 
ša ke i pr sti ju (sli ka 5, ki no-
gram 5). 

Ka da lop ta pre la zi 
pre ko vr ho va pr sti ju do bi ja 
im puls za ro ta ci ju obr nu tog 
sme ra. 

Ta da je le va ru ka već 
za vr ši la svo ju pri dr žava ju ću 
ulo gu i odva ja se od lop te 
(sli ka 5, ki no gram 5).

Za vr šna fa za
Od mo men ta od vaja-

nja lop te sa vr ho va pr sti ju, 
po či nje za vr šna fa za skok 
šu ta. Ru ka vi še ne ma uti ca ja 
na let lop te, ali ša ka po iner-
ci ji na stavlja kre ta nja sa lop-
tom, ta ko da se sti če uti sak da na kra ju ne moć no klo ne na do le (sli ka 6, ki no gram 6). 
Po sle iz ba ča ja te lo gu bi vi si nu i pa da na do le. Raz li ka u kre ta nju una pred u sko ku i kod 
do sko ka mo ra da po sto ji, ali se uvek na sto ji da ona bu de što ma nja (20-30 cm). Ako je 
raz li ka znat na mo že do ći do su da ra sa igra čem od bra ne, ko ji u na sto ja nju da spre či šut 
uvek pri la zi ve o ma bli zu, a sa mim tim i do lič ne gre ške u na pa du (7, 8).
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2. MA TE RI JAL I ME TO DE
U ovom is tra ži va nju teh ni ku skok šu ta de mon stri rao je ko šar kaš ko ji je ovla dao 

op ti mal nom ko šar ka škom teh ni kom. Na kon ne ko li ko sni mlje nih i ana li zi ra nih skok šu-
te va iza bran je sni mak sa naj ra ci o nal ni jom teh ni kom za da lju ana li zu. Za ob ra du vi deo 
snim ka ko ri šćen je pro gram “Hu man”za ki ne ma tič ku ana li zu u 2D pro sto ru (9). Pred-
met na teh ni ka sni mlje na je sa jed nom ka me rom. Pri li kom sni ma nja po kre ta naj va žni je 
je bi lo da kam kor der bu de pa žlji vo cen tri ran i sta bi lan. Vi si na objek ti va bi la je u vi si ni 
te ži šta si ste ma ko ji je sni man. Od re đe ne su tač ke iz me đu ko jih je iz ve de no kre ta nje i na 
osno vu njih je od re đen ka dar i iz vr še no neo p hod no zu mi ra nje zbog uda lje no sti ka me-
re u od no su na sni ma ni si stem. Za tim se vi deo za pis pri pre mio za da lju ob ra du ko ja je 
pod ra zu me va la od re đi va nje re fe rent nih ta ča ka na 13-to mo del nom si ste mu, tzv. di gi ta-
li za ci ju. Di gi ta li za ci ja zah te va po zna va nje re fe rent nih ta ča ka ljud skog te la i spo sob nost 
ru ko va nja soft ve rom “Hu man” ko ji omo gu ću je da se pri ka že vi deo sli ka, ki no gram, kri-
va br zi ne, kri va ubr za nja, uglov ni po da ci i dru go. Po za vr šet ku di gi ta li za ci je u da to te-
ku soft ve ra “Hu man” une še na je raz me ra ko ja je od re đe na i sni mlje na na kon sni ma nja 
ak tu el nog ele men ta teh ni ke. Na kon to ga iz ra ču na te su vred no sti osnov nih ki ne ma tič kih 
ve li či na (10).Svi re zul ta ti su gra fi č ki pri ka za ni i in ter pre ti ra ni. Kao po moć na me to da u 
ovom is tra ži va nju ko ri šće na je de skrip tiv na me to da ko jom su in ter pre ti ra ne in for ma ci je 
o osnov nim ki ne ma tič kim ve lič na ma i uti ca ji ma po je di nač nih seg me na ta te la na teh ni ku 
skok šu ta.

3. RE ZUL TA TI I DI SKU SI JA
Ki no gra mom 7, pri ka za na je po jed no sta vlje na tra jek to ri ja te ži šta te la pri li kom 

skok šu ta, ob zi rom da je ana li zi ra na teh ni ka ob u hva ti la 27 frej mo va, a na ki no gra mu 
je pred sta vljen sva ki če tvr ti frejm. Sli kom 8, pri ka za ne su po čet na i kraj nja po zi ci ja 
iz ve de ne teh ni ke, a sli ka ma 9-36 pri ka za no je ba ca nje lop te teh ni kom skok šu ta i to u 
ka rak te ri stič nim mo men ti ma pu tem frej mo va (po je di nač nom frej mu od go va ra pro te klo 
vre me od 0,04s).

Ki no gram 7, Ana li za teh ni ke skok
šu ta ob u hva ti la je 27 frej mo va.

Sli ka 8, Po čet na i za vr šna
po zi ci ja iz ve de ne teh ni ke
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Po kre ti ba ca nja lop te teh ni kom skok šu ta spa da ju u vr lo slo že ne, a mno go broj na 
i ra zno vr sna is tra ži va nja to i do ka zu ju. Da bi se bo lje pred sta vi li po lo ža ji te la pri li kom 
ba ca nja lop te, ki no gra mi ma (8-13) su pri ka za ne tra jek to ri je re fe rent nih ta ča ka de sne ru-
ke ko jom se iz vo di lo ba ca nje lop te i de sne no ge (cr na li ni ja).

Kinogram 8, Putanja desnog 
zgloba ramena prilikom skok šuta.

Kinogram 9, Putanja desnog 
zgloba lakta prilikom skok šuta.

Kinogram 10, Putanja desnog 
zgloba ručja prilikom skok šuta.

Na ki no gra mi ma se po red kre ta nja go re na ve de nih seg me na ta te la mo gu vi de ti i 
po lo ža ji dru gih de lo va te la u od re đe nim mo men ti ma iz vo đe nja skok šu ta ko ji su ima li 
ak tiv nu ulo gu u po sti za nju mak si mal ne vi si ne sko ka i pre ci zno sti šu ta.

Ki no gram 11, Pu ta nja de snog
zgloba kuka prilikom skok šuta.

Ki no gram 12, Pu ta nja de snog
zgloba kolena prilikom skok šuta.

Ki no gram 13, Pu ta nja de snog
skočnog zgloba prilikom skok šuta.



časopis br. 18,19,20. MONTENEGRIN SPORT ACADEMY, „Sport Mont“

590

Gra fi k 1, Br zi ne re fe rent nih ta ča ka de sne ru ke ko jom se vr ši lo ba ca nje lop te - br-
zi na de snog zglo ba ra me na (ze le na de be la li ni ja), br zi na de snog zglo ba lak ta (lju-
bi ča sta tan ka li ni ja), br zi na de snog zglo ba ruč ja (sve tlo pla va is pre ki da na li ni ja).

Gra fi k 1 od no si se na 
re zul tant nu br zi nu (u da ljem 
tek stu Vr1) re fe rent nih ta ča-
ka de sne ru ke ko jom je iz ve-
de no ba ca nje lop te - zglo ba 
ra me na, zglo ba lak ta i zglo-
ba ruč ja. H-osu sa či nja va ju  
frej mo vi (njih 27), a y-osu 
Vr1 iz ra že nu u me tri ma u se-
kun di (m/s). Ver ti kal na li ni ja 
na 8-mom frej mu pred sta vlja 
mo me nat na sko ka sa obe no ge u pri prem noj fa zi, ver ti kal na li ni ja na 16-tom frej mu 
pred sta vlja mo me nat od sko ka u osnov noj fa zi, ver ti kal na li ni ja na 20-tom frej mu pred-
sta vlja mo me nat ″pla toa″ tj. ″mr tve tač ke″ i ujed no iz ba ča ja lop te, ta ko đe u osnov noj 
fa zi i ver ti kal na li ni ja na 25-tom frej mu pred sta vlja mo me nat do sko ka u za vr šnoj fa zi. 
Uoč lji vo je da je Vr1 zglo ba ruč ja ve ća od Vr1 lak ta i Vr1 ra me na u pri prem noj i osnov-
noj fa zi skok šu ta, dok je u za vr šnoj fa zi naj ve ća Vr1 zglo ba lak ta. Vr1 sve tri re fe rent ne 
tač ke do sti žu mak si mal nu vred nost u pri prem noj fa zi skok šu ta (Vr1 zglo ba ra me na i 
Vr1 zglo ba lak ta u 7-mom frej mu, Vr1 zglo ba ruč ja u 8-mom frej mu tj. u mo men tu po-
sta vlja nja de sne no ge na pod lo gu kod na sko ka).  Vr1 sva tri seg men ta te la je pro men lji va 
ve li či na sve dok tra je ne ka vr sta pri pre me za ba ca nje lop te, to jest dok se ru ka ne do ve de 
u po lo žaj oda kle je smer kre ta nja lop te is klju či vo na pred (20-ti frejm). Na kon iz ba ča ja 
lop te od 21-vog (kod zglo ba lak ta), od no sno 22-gog frej ma (kod zglo ba ra me na i zglo ba 
ruč ja), me re na Vr1 sve 3 re fe rent ne tač ke ra ste go to vo li ne ar no do 26-tog frej ma i kon-
stant na je do za vr šet ka teh ni ke skok šu ta.
Gra fi k 2, Re zul tant na br zi na seg me na ta de sne no ge - br zi na de snog zglo ba ku ka 
(braon li ni ja), br zi na de snog zglo ba ko le na (cr ve na tan ka li ni ja), br zi na de snog 

skoč nog zglo ba (tam no pla va is pre ki da na li ni ja).
Gra fi k 2 od no si se na 

re zul tant nu br zi nu (u da ljem 
tek stu Vr2) re fe rent nih ta ča-
ka de sne no ge - zglo ba ku-
ka, zglo ba ko le na i skoč nog 
zglo ba. Uoč lji vo je da Vr2 
skoč nog zglo ba ima ve ću 
vred nost u od no su na dru ge 
dve re fe rent ne tač ke u pri-
prem noj fa zi. U osnov noj fa-
zi naj ve ću vred nost Vr2 ima 
zglob ku ka. U za vr šnoj fa zi naj ve ću vred nost Vr2 ima zglob ko le na. Re zul tant na br zi na 



CRNOGORSKA SPORTSKA AKADEMIJA, „Sport Mont“ časopis br. 18,19,20.

591

u sve tri re fe rent ne tač ke opa da u pri prem noj fa zi go to vo od istog tre nut ka (Vr2 zglo-
ba ku ka od tre ćeg do 10-tog frej ma, Vr2 zglo ba ko le na od 4-tog do 9-tog frej ma i Vr2 
skoč nog zglo ba od 4-tog do 10-tog frej ma). Na kon to ga je pri me tan pri rast Vr2 kod sva 
tri seg men ta de sne no ge do 14-tog frej ma (kod zglo ba ku ka i skoč nog zglo ba), od no sno 
do 15-tog frej ma (kod zglo ba ko le na), a na kon to ga sle di po nov no opa da nje re zul tant ne 
br zi ne u sve tri re fe rent ne tač ke (kod skoč nog zglo ba i zglo ba ko le na do 20-tog frej ma, 
a kod zglo ba ku ka do 21-vog frej ma). Za tim, u za vr šnoj fa zi po no vo sle di pri rast Vr2 
kod sva tri zglo ba, (naj i zra zi ti ji kod zglo ba ko le na do 24-tog frej ma, kod skoč nog zglo-
ba ume re ni ji, ta ko đe do 24-tog frej ma i kod zglo ba ku ka do 26-tog frej ma). U tre nut ku 
do sko ka, Vr2 zglo ba ko le na i skoč nog zglo ba opa da ju, za raz li ku od Vr2 zglo ba ku ka, 
ko ja ra ste do 26-tog frej ma i za dr ža va kon stant nu vred nost do kra ja ana li zi ra ne teh ni ke. 
U 25-tom frej mu, tj. u tre nut ku do sko ka, vred no sti Vr2 zglo ba ku ka i Vr2 zglo ba ko le na 
go to vo da ima ju iden tič ne vred no sti, s tim što je kod zglo ba ku ka ten den ci ja pri ra sta, 
a kod zglo ba ko le na ten den ci ja opa da nja re zul tant ne br zi ne. Od tre nut ka do sko ka, Vr2 
skoč nog zglo ba pre sta je sa opa da njem i za dr ža va istu vred nost do kra ja skok šu ta. Od 
26-tog frej ma, Vr2 zglo ba ku ka i Vr2 zglo ba ko le na, ta ko đe za dr ža va ju iste vred no sti do 
kra ja ana li zi ra ne teh ni ke.
Gra fi k 3, Re zul tant na br zi na seg me na ta le ve no ge - br zi na le vog zglo ba ku ka (ze-
le na de be la li ni ja), br zi na le vog zglo ba ko le na (lju bi ča sta tan ka li ni ja), br zi na le-

vog skoč nog zglo ba (sve tlo pla va is pre ki da na li ni ja).
Gra fi k 3 od no si se na 

re zul tant nu br zi nu (u da ljem 
tek stu Vr3) re fe rent nih ta ča-
ka le ve no ge (do mi nant ne u 
fa zi od sko ka) - zglo ba ku-
ka, zglo ba ko le na i skoč nog 
zglo ba.

Uoč lji vo je da Vr3 
skoč nog zglo ba ima ve ću 
vred nost u od no su na dru ge 
dve re fe rent ne tač ke u pri-
prem noj fa zi (u pr vom frej mu). Ta ko đe, Vr3 skoč nog zglo ba naj i zra zi ti je opa da u pri-
prem noj fa zi i to od pr vog do 5-tog frej ma, ka da uz mi ni mal na od stu pa nja, za dr ža va 
vred nost do 8-mog frej ma. Na kon če tvr tog frej ma, Vr3 zglo ba ku ka opa da do 10-tog 
frej ma (po sled njeg frej ma u okvi ru pri prem ne fa ze), a opa da nje Vr3 zglo ba ko le na tra je 
ne što du že i to do 11-tog frej ma (pr vog frej ma u okvi ru osnov ne fa ze). U osnov noj fa zi 
naj ve ću vred nost Vr3 ima zglob ku ka i to u 13-tom frej mu. Ka rak te ri stič no je to da od 
13-tog frej ma opa da ju re zul tant ne br zi ne u sve tri re fe rent ne tač ke do za vr šne fa ze skok 
šu ta (pri me tan je kra tak i ne zna tan pri rast Vr3 skoč nog zglo ba i Vr3 zglo ba ko le na od 
15-tog do 16-tog frej ma, tj tre nut ka od sko ka). U zavr šnoj fa zi, na kon na ve de nog opa da-
nja re zul tant ne br zi ne u sve tri re fe rent ne tač ke, pri me tan je go to vo li ne a ran pri rast re zul-
tant ne br zi ne kod sve tri re fe rent ne tač ke. Kod skoč nog zglo ba i zglo ba ku ka pri rast Vr3 
je od 21-vog do 23-ćeg frej ma, a naj i zra zi ti ji je kod zglo ba ko le na i to od 22-gog do 24-
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tog frej ma. U tre nut ku do sko ka, Vr3 zglo ba ko le na ima ten den ci ju opa da nja i to do 26-
tog frej ma. U 25-tom frej mu Vr3 zglo ba ku ka i Vr3 skoč nog zglo ba, ima ju ten den ci ju 
ra sta i to do 26-tog frej ma. Na kon 26-tog frej ma, re zul tant ne br zi ne kod sve tri re fe rent-
ne tač ke osta ju ne pro me nje ne do kra ja ana li zi ra ne teh ni ke.

Sli ke 36 i 37 od nose 
se na pre đe ni put te ži šta te-
la (TT) ostva re nog u osnov-
noj za vr šnoj fa zi skok šu ta. 
Tre nu tak od skoka pri ka zan 
je na sli ci 36 i od go va ra 
15-tom frej mu od ukup no 
27 frej mo va ko li ko je ana-
li zi ra no u okvi ru skok šu ta. 
Tre nu tak do sko ka pri ka zan 
je na sli ci 37 i od go va ra 25-
tom frej mu ana li zi ra ne teh-
ni ke. Tač ka te ži šta te la (TT) 
obe le že na je na sli ka ma kr-
sti ćem i na la zi se u vi si ni 
pup ča nog otvo ra. 

Li ni ja pri ka za na na 
sli ci 37 pred sta vlja re zul-
tant nu du ži nu pre đe nog pu-
ta TT od tre nut ka od sko ka 
do tre nut ka do sko ka i iz no si 
19,6cm. Ta vred nost uka zu-
je da je is pi ta nik ostva rio 
kre ta nje i po x osi (d) i po 
y osi (h). Du ži na ho ri zon tal-
nog pre đe nog pu ta (d) iz no-
si 15,5cm a du ži na ver ti kal-
nog pre đe nog pu ta tj. vi si na 
(h) iz no si 12cm.

Ap so lut ni ugao iz me đu nat ko le ni ce i pot ko le ni ce le ve no ge pri li kom na sko ka u 
pri prem noj fa zi od go va ra 8-mom frej mu i iz no si 82° (sli ka 38).

Ap so lut ni ugao iz me đu nad lak ti ce i po dlak ti ce de sne ru ke u tre nut ku ne po sred no 
pred iz ba čaj lop te u osnov noj fa zi od go va ra 19-tom frej mu i iz no si 148° (sli ka 39).

Ap so lut ni ugao iz me đu po dlak ti ce i ša ke de sne ru ke u tre nut ku ne po sred no pred 
iz ba čaj lop te u osnov noj fa zi od go va ra 19-tom frej mu i iz no si 119° (sli ka 40).

Ap so lut ni ugao iz me đu nat ko le ni ce i pot ko le ni ce le ve no ge na kon do sko ka u za-
vr šnoj fa zi od go va ra  27-mom frej mu i iz no si 39° (sli ka 41).
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4. ZA KLJU ČAK
Na kon spro ve de nih me re nja i iz ra ču na va nja od go va ra ju ćih pa ra me ta ra, kao i na 

osno vu ob ra de po da ta ka i nji ho ve in ter pre ta ci je mo gu se do ne ti sle de ći za ključ ci:
U okvi ru pri prem ne fa ze, ne uoča va ju se ni ka kva od stu pa nja u iz vo đe nju teh ni ke 

u od no su na ide al ni ka non.
Na kon na sko ka, sto pa la su usme re na pr sti ma pre ma ko šu i iz ve den je po kret fl ek-

si je u zglo bo vi ma ko le na.
Isto vre me no, ru ke su ″do ve le″ lop tu u po zi ci ju iz nad gla ve. Nad lak ti ca i po dlak-

ti ca de sne ru ke (ko jom se vr ši lo ba ca nje) za kla pa le su ugao od 90 ste pe ni (10-ti frejm).
• U okvi ru osnov ne fa ze, pri li kom od sko ka, uoča va se da se is pi ta nik vi še osla njao 

na le vu, do mi nant nu no gu u od sko ku, tj. da je de sno sto pa lo odvo jio od pod lo ge u 15-om 
frej mu, a le vo sto pa lo sa 0,04s za o stat ka u 16-om frej mu.

Ve će an ga žo va nje mi ši ća le ve no ge pri li kom eks ten zi je u le vom zglo bu ko le na 
ni je uzro ko va lo boč no kre ta nje te la u uz la znoj fa zi le ta.

Me đu tim, pri met no je da tra jek to ri ja skok šu ta ni je ima la iz gled ver ti kal nog hi ca 
do tre nut ka mr tve tač ke, od no sno iz gled slo bod nog pa da u fa zi do sko ka.

Tač ka te ži šta te la (TT) je od tre nut ka od sko ka do tre nut ka do sko ka pre šla ho ri zon-
tal no ra sto ja nje od 15,5cm.

Ta ko đe, uoča va se ma la vred nost ver ti kal nog ra sto ja nja ko je je pre šlo TT od tre-
nut ka od sko ka u 16-om frej mu do tre nut ka pla toa u 20-om frej mu. Vi si na sko ka iz no si la 
je 12cm.

U okvi ru za vr šne fa ze, ne uoča va ju se ni ka ka va od stu pa nja u iz vo đe nju teh ni ke u 
od no su na ide al ni ka non.

Iz ba čaj lop te iz ve den je u tač ki ″pla toa″ (20-ti frejm).
Do skok je su no žni i od go va ra 25-om frej mu.
Re zul tant ne br zi ne (Vr1, Vr2 i Vr3) kod go to vo svih ana li zi ra nih seg me na ta te la 

ra stu na kon tre nut ka do sko ka. Na kra ju teh ni ke skok šu ta ko ja od go va ra 27-mom frej mu, 
na kon do sko ka, pri li kom fl ek si je u zglo bu ko le na uoča va se ma la vred nost ap so lut nog 
ugla iz me đu nat ko le ni ce i pot ko le ni ce ko ji iz no si 39 ste pe ni. Vred no sti na ve de nih re zul-
tant nih br zi na i na ve de nog ugla uka zu ju na do bru teh ni ku do sko ka is pi ta ni ka mo guć nost 
br ze tran sfor ma ci je ver ti kal ne br zi ne do sko ka u ho ri zon tal nu br zi nu, ko ja je neo p hod na 
u slu ča ju even tu al nog na stav ka na pa da ili spre ča va nja kon tra na pa da.

Teh ni ka skok šu ta u ko šar ci mo že se ve o ma pre ci zno opi sa ti ki ne ma tič kom me-
to dom.
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ANALYSES OF BA SKET BALL TEC HNI QUE OF BALL THRO WING
AT ALOFT BO UN CE BY USING KI NE MA TICS MET HOD

In the sports hall, pro fes si o nal ba sket-ball player de mon stra ted tec hni que of thro-
wing ball at aloft bo un ce in ba sket ball. That ele ment of tec hni que was re cor ded by using 
of di gi tal ca me ra. Vi deo re cord was mi stre a ted and pre pa red for furt her ma ni pu la ting 
which con si de red ad me a su re ment of re fe ren ce po ints on 13-th mo del system wit hdra wal 
of ap pro pri a te ”Hu man“ soft wa re. Af ter that, ba sics ki ne ma tics va ri a bles we re cal cu la-
ted. All re sults we re grap hi cally pre sen ted and in ter pre ted. De scrip ti ve met hod was used 
as sup ple men tary met hod which ga ve in for ma ti ons abo ut im pacts of sin gle han ded ve-
lo ci ti es of body seg ments on length of ho ri zon tally and ver ti cally path which out pas sed 
body gra vity cen tre. De scrip ti ve met hod al so ga ve re sults abo ut re gu la rity of per for med 
com plex ele ment of tec hni que.

Keywords: thro wing of ball at aloft bo un ce, ba sket ball, tec hni que, ki ne ma tics 
met hod.

Predrag Radošević, šampion u boksu je čestitao Fakultetu za sport i fi zičko vaspitanje 
iz Nikšića na zasluženom priznanju
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